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Április elsején egész Németországban kezdetét veszi a: 

r. " C [ e .. [ ( ( 2 

Az isteni tizparancsolatot a nácik ördögi tizenegy parancsolattal váltották fel. -- Meg- 
á indult a legtéktelenebb antiszemita uszitás, amelynek bizonyosan a békés polgárság 

issza meg a levét. -- Hitler meg akarja „védeni" a németországi zsidóságot 
e- 
ei. Berlin, márc. 29. [ciálista rohamosztagok őrszemei népgyüléseket tartanak, amelyeken követe 

Igen erélyes rendszabályokban nyilvánul ővni fogjak a lakosságot attól, hogy lik, hogy a zsidók a jővőben csak korlátolt 

or. meg az az ellenakció, amelyet a nemzeti szo- átlépjék a zsidó üzletek küszöbét. számban engedhetők a közép- és főiskolákra 
aru- ciálisták inditottak meg annak a propagan- A német birodalom területén egyébként I valamint az ügyvédi és orvosi pályára. 

taz dának az ellensulyozására, amit a külföldi . . 
imn- zsidóság fejt ki a horogkeresztes német bi- Hifler „megvédi" a zsidókaf 

rodalom ellen. A nemzeti szociálista sajtó ... 
lent, eddig ebben a kérdésben tartozkodó allás- Berliin, maárc. 28 
elen, rontra helyezkedett, ma már az „Antgritf" A Berlinből érkezett ujabb telefon-jelentések szerint szerdán délben miniszter- 
itik. a horogkeresztesek hivatalos lapja tanács volt, amelyen Hitler kancellár elnökölt, aki repülőgépen tért vissza Münchenből. 

a leghatározottabb zsidó-ellenes tónus- Hitler bejelentette, hogy a braunschweigi eseményeket sikerült tisztázni. 
ilók, ban ir és a legszelsőségesebb antisze- Bejelentette továbbá, hogy a kültöldi zsidó terror ellen elháritó intézkedéseket 
rek, mita akciót kezdte meg. kellett folyamatba tennie a nemet kormánynak, mert ellenkező esetben a nép nyult vol- 

ol- A ; é 5 i na ehhez az eszközhöz és ez a zsidóságra nézve igen végzetes formában nyilvánult vol- 

a zánii eeöképtelenebb Vádakat ezenii na meg. Ezekkel az intézkedésekkel tehát a kormány megvédi a németországi zsidó. 

én vádolja őket és azzal, hogy a ságot az esetleges kilengésekkel szemben. 

e zeldén adták a hazaáruló gyiükos szer- 
vezeteknek a pénzt. : fe i nel ss A ateeti atoánakák el vannak hati Mialatt a leszerelési konferencia szünetel 

öe rozva arra, hogy a „védekezéssel" nem elég- 
341 szenek meg, hanem azonnal támadásba csap a [/ A s a mgy 
egek nak át, amint a külföldi zsidó bojkott-propa- E V l l a 
344 ganda nagyobb méreteket ölt. 
shoz nemzeti szociálisták zsidó-ellenes kö- 
cl veteléseivel szemben a német kormány vá- e aá larpyne i akozó ánáspontra helyezkedi nilerek Határozottabb. alapot keresnek a leszerelési tervnek 

iere, magverlák hogy külföldön milyen hatást Páris, márc. 29. A párisi lapok annak a véleményüknek 

óba. end a etorztóval veló fenyesetés a ez A légügyi miniszterium közlése szerint adnak kifejezést, hogy a leszerelési konte- 
344 ijegelés nem eszni Mna, ugy neme a francia hadvezetőség a légi haderejet rencia szünetjében Berlinben, rárisban, Lon- 

ON sták í e eré fog tenni a nemzeti szociá- I ugyanarra a szinvonaira emeli, mint a ten- donban és esetleg Washingtonban tárgyalui 
nem ák! eresel einpetek ettől függetlenti ESi és szárazföldi haderejét, A hadvezető- iognak a1 irányben neg a dzereles terv- 

l ; - nek határozottabb al a 
rala, már megkezdték zsidó-ellenes agitációjukat. eze lön legügyi főparancsnoksagot szer ) 
ozok Tegnap Berlinben óriási plakátokkal tener. Vezett. 
Ego utók vonultak fel. A plakátok felirása a .. 

314 övetkező volt: Sok hü-hó semmiért 
fel- - Ne vásároljatok a zsidóknál! ; 
" Sechwerinben az üzlettulajdonosokat ar. [ 

.Felmentették a cirkáló el akat azonnal dobják ki állásaikból. Ezek az e. A 
almazottak most két hónapi fizetésüket 

= E a mtu panama összes vádlottait 
at érinti sulyosan. , 

* Kedden, a késő esti órákban megjelent A hajók átvétele körül a vízsgálat szerint nem követtek el szabálytalanságot 
A nemzeti szociálisták kiáltványa, amelyben , . : 

jabb bejelentik az általános zsidó-ellenes bojkot- , Bukareat, márc. 29. meghallgatásával és az összes iratok meg- 

apir tt. A kiáltványnak 11 pontja van, amely Hónapokkal ezelőtt a sajtóban is nagy vizsgálása, a szakértői jelentések meghal 
éál szigoru utasitásokat tartalmaz. A 11 pont port vertek fel azok a rágalmak, amelyei gatása után az ügy valamennyi vádlottját 

lényegében leszögezi, hogy a védelmi intéz- a Maresti, Marasesti, Regina Maria és Re- 1 felmentették. Az volt tudvalevően a vád, 
"" edések egyedül a németországi zsidók elle gele Ferdinand cirkálók rendelése körülter- hogy a hajókat annak dacára is átvették, 

nyulnak. A nemzeti szociálisták zsidó-el- jedtek el. A legfobb számvevőszék szerdán lott konstatálták hogy azok minősege 
í . ... .. z . . r t ; J 

lenes bojkottja rajtaütésszerüen április else. délelőtt öt óra hosszat tárgyalta az ügyet n felel meg a rendelés feltételeinek, 
én pontban délelőtt 10 órakor veszi kezde- Codrea viccadmiralis, Vasile Vasilescu pa- 

tét. Ettől a pillanattól kezdve a nemzeti szo- [rancsnok Es több magasrangu tengerésztiszt - 



Vissza a régi jó időzbe 

Petroleummal világitanak 
a krajovai kereskedők 

Kraiova, márc. 29. 
A kraiovai kereskedők nepes gyülést 

tartottak a helyi Kereskedelmi Csarnok ren- 
dezésében. A kereskedők elhatározták, hogy 
március 30-tól petróleum lámpát fognak 
használni. A villany-sztraájkot azert mond- 

ták ki, mert a villamos-műüvek nem voltak 
hajlandók leszállitani a tulmagas áramdijat. 

Leégett a vilnai 
csokoládégyár 

Vilna, márc. 29. 
Borzalmas tüzvész pusztitotta ei Vilna 

egyik legnagyobb ipari üzemét. Tegnap ej- 
jel rövidzárlat következteben kigyulladt a 
vilnai csokoládégyár egyik szarnya. A tüz 
olyan gyorsan harapódzott el, hogy az oltás 
lehetetlenné vaált. Az előalit kár 100.000 
zloty. 

A kisenevi állomáson 

IHtt az ujházadó törvény 

Leszállitoffáka 
Háromszobás falusi ingatlanok után nem fizetnek adót, 

Uilházak 10 évig adómenfesek 
Eukarest, márc. 29. 

A hivatalos lap március 18-iki száma 
közli az egyenesadókról szóló törvény módo- 
sitását tartalmazó uj törvény rendelkezéseit 
melynek a házadóra és különösen az uj in- 
gatlanok adójára vonatkozó része az utolsó 
percekben is, a javaslat parlamenti tárgya- 
lása során, különböző módositásokon ment 
keresztül. Erre való tekintettei nem lesz ér- 
dektelen ismertetni a törvény végleges szö- 
vegét, amint az a hivatalos lapban meghir- 
detve lett. 

A házadó uj kulcsa a régi 12 százalékos 
kulcs helyett, csak 10 százalékos lesz, az uj 
adó tehát egyötödrésszel enyhébb lesz, mint 
eddig volt; viszont ugyanilyen adót fizetnek 
a be nem épitett telkek tulajdonosai is. Az 
ingatlan jövedelmet ezután is annak hozama 
alapján állapitják meg, elsősorban az illeté- 
kezésre bemutatott bérszerződések alapján, 
csak ha ilyen nincs, akkor értékeli a kiveto 

bizottság az ingatlan jövedelmét olyan in. 
gatlanokkal való összehasonlitás alapján, a- 
melyek az adózandó ingatlan szomszédsága. 
ban fekszenek. 

Azok a falusi ingatlanok, amelyekben 
mezőgazdák laknak és legfeljebb három szo. 
bából állnak adómentesek. Nem tizetnek 
házadót az egyházi épületek sem, ha jöve- 
delmet nem hoznak és valóban egyházi ce. 
lokat szolgálnak. 

Időleges adómentességet élveznek az 
uj épületek tiz éven át a lakhatóvá válásuk. 
tól számitva. Toldalék és pótépületek szin- 
tén tiz éven át mentesek a házadó alól, ha 
a pótépitkezés legalább 50 százalékkal sza. 
poritja a lakrészeket Javitások bármilyen 
terjedelmüek is, nem tarthatnak igényt adó. 
elengedésre. Az adómentesség az addicional 
lis adóktól való mentességet is magában fog 
lalja. 

házadó! 

Gránát és kartács 
volt az ottielejtett koller lenekén 

Kisinev, márc. 29. Merényletet követtek 
A kisinevi állomáson titokzatos leletre 

kukkant az egyik hordár. A Galac-Kisinevi 
vasut egyik fülkéjében gazdátian koffer ma- 
radt. A koffert beszolgáltatta az állomás. 
főnökségnek, ahol felbontották. Rövid vizs. 
gálat után kiderült, hogy a koffernek dupla 
feneke volt, amely nagymennyiségü gráná- 
tot és kartácsot tartalmazott. A rendőrség 
most nagy apparátussal nyomoz a titokzatos 
koffer tulajdonosa után. 

Letartóztattak 
egy bestlális liliomtiprőót 

a regátban 
Campulung, márc. 29. 

Bestiális merényletet követett el Harti- 
esti falvában egy 20 éves parasztlegény. A 
parasztlegény egy 6 éves kislányt csaloga- 
tott be magához és erőszakot követett el 
rajta. A bestiális szatirt azonnal letartóz- 
tatták és átadták az ügyészségnek. 

Augliában is? 

Üsszeverekedtek 
a fascisták és kommunisták 

London, márc. 289. 
A Sir Mosley vezetése alatt megalakult 

angol nemzeti szociálista párt népes gyülest 
tartott egyik párthelyiségében. A gyülés fo- 
lyamán 300 főnyi kommunista tömeg ro- 
hamozta meg a termet és kiverte onnan a 
fascistákat. A tüntetőket csak a lovasrend. 
őrök attakja szórta szét. A verekedesek 
folyamán több sulyos sebesülés történt. 

RADIOMUSOR 
CSÜTÖRTÖK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 17: Rádió- 
zenekar. 19: Előadás. 19.20: Előadás. 20: 
Gordonka verseny. 20.30: Előadás. 20.45 : 
Zongorahangverseny. 21.15: Hegedüszóló. 
145: Hirek. 22: Tánczene. 

BUDAPEST. 9.15: Szalonzene. 12.05: 

Cigányzenekar. 15.30: Diákfélóra. 16: Szi- 
gethy János előadása. 17: Barna János elő- 

adása, 17.30: Hegedühangverseny, 18: Ber. 
nolák Nándor előadása. 18.30: Honvédzene- 
kar. 19.45: Külügyi negyedóra. 20: Szinmü- 
előadás. 22: Cigányznekar (Bura Karoly). 
22.45: Szórakoztató zene. 
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el abukarest-temesvári 
yorsvonat ellen 

Ismeretlen teiltesek kötorlaszt helyeztek a sinekre 

Bukarest, márc. 29. 
A Temesvár-bkuaresti 16-os gyorsvo- 

nat elé Domasnia állomás közelében hatal- 
mas kőakadály került, amelyet a mozdony- 
vezető nem vett észre. A mozdony az aka- 

dályba ütközött és megsérült. Az utasok kö-! 
zött hatalmas pánik keletkezett és csak ak- 
kor nyugodtak meg, amikor a pályatestet 
eltakaritották és a vonat tovább indult. A 
nyomozás megindult a merénylők után. 

mag 

Berlinben folytatják le a vizsgálatot 
a bukaresti gégetükör panama ügyében 

Külön bizottság utazik a német lővárosba 
Bukarest, márc. 29. 

Dr. Popovici Mihály igazságügyi mi- 
niszter utasitotta Dumitrescu ügyészt és 
Constantinescu vizsgálóbirót, hogy az isme- 
retes gegetükör.panama ügyében, amely 

Idill a konstancai kikötőben 

rendeletet még az averescanus-kormány ide- 
jén, Lupas közegészségügyi miiszter mi- 
nisztersége alatt eszközöltek, Berlinbe men- 
jenek és a szükséges vizsgálatot ott folytas- 

e. 

Letartóziattak 
három botránytokozó 
angyol tenyerésztüisztet 

Az egyik angol inzultált egy román repülőtőhadnagyol 
Konstanca, márc, 29. 

Nagy botrány játszódott le a „Luther" 
étteremben. Az egyik asztalnál több román 
tiszt foglalt helyet. A mellettük levő asztalt 
három angol tengerész tiszt részére tartot- 
ták fenn. A megjelent angol tisztek botrá- 
nyos módon viselkedtek és az egyik ittas 

állapotban levő tiszt inzultálta Stangaciu re. 
pülő főhadnagyot. Az asztalnál levő egyik 
kapitány erre eltávozott és rövidesen egy 
csendőrpatrullal tért vissza. A csendőrök 
letartóztatták a három angolt. Nemsokára 
Capris komisszár is megjelent, aki arra fi- 
gyelmeztette a letartóztatást eszközlő kapi- 
tányt, hogy ehhez nincsen joga. A kapitány 
azonban kijelentette, hogy felhatalmazás 
alapján cselekedett és igy a foglyokat nem 

jelent erre az udvaron, de az egyik 

gok most a rendőrséggel karöltve végzik " 
nyomozást a kinos ügyben. 

Kóbor cigány két revolver- 
lövéssel leteritett egy gazdát 

Kolibas, márc. 
Két kóbor cigány tegnap éjjel k 

Barbu Hie paraszt udvarába. A 
azonban megneszeltek a tolvaj c1 
és éktelen ugatásba kezdtek. A gazda is 

revolvert szegzett rá és azzal tenyeg 
meg, hogy lelővi, ha megmozdul. A g 
védekezni próbált, de a cigány erre kétszet 
belelétt, szerenesétten gazda rövid sze 

u ehalt A gyilkos él



1REFAK 
- Szóval te szilárdan eltökélled magad hogy csak olyan nőt veszel feleségül, akinek nsgy hozománya van ? 
- Természetesen ! Nem tudnám elviselni (azt a gondolatot. hogy nem gondoskodtam kellően a feleségem jövőjéről. 

x 

A férj kétségbeesetlen nézi a drága modellekel, amelyeket a feleségének bemutat- 
nak. 
Hiszen tudod drágám, - jegyzi meg félénken - hogy minél egyszerübb a ruha, 
annál előkelőbben hai. 
- Hadd csak, - inii le bosszusan a lelesége - tudod jól, hogy ki nem állhatom 1z előkelősdit ! 

x 
Marie Dorval, a neves francia tragika egy jótékonysági ünnep alkalmából adományt 

kért egy gazdog gyárostól, 
Sajnos nincs semmim, amit adhatnék! 

- ulasitotta el a gyáros a művésznőt, 
- Akkor csak mondja meg bátran 

riposztozolt a szinésznő - hogy mire van szüksége. Mi elvégre a szegények részére 
güjtünk. 

x 
- Holnap jubilál a háztartási alkalma- 

zottunk. 
- Hát ez meg hogyan lehetséges? Hi- 

szen csak ötödik éve, hogy férjhez mentél. 
- Igaz, de holnap áll szolgálatba a hu- 

szonötödik leányunk . 

x 
A fölfuvalkodtt ember azokra is bosz- 

szankodik, akik előre viszik: még korsija 
lovaira is görbén tekint. 

. 

Nevetni annyi, mint kárörvendezni, de 
tiszta lelkilsmerettel. 

. 
„Az ember nem udvariatlan, ha egy kö- 

vel kopogtat azon az ajtón, melynek hiány. 
zik a kilincse" - igy gondolkoznak a kol- 
dusok s mindenféle nélkülözők, de senkisem 
ad nekik 1gazat. 

Ez az ember olyan irigy, hogy senki- 
se kivánhat neki gyermekeket. Még rájuk 
is irigykednék, hogy nem lehet többe gyer- 
mek. 

ide. 
ml- - Te Egon nézd, milyen szép arany- ten- végü botom van. Csak az a baja, hogy eg, tas- kicsit hosszu, hosszu... 

,- De kedves Arisztid, hát miért nem vágatsz le az aranyfogójából? 
- Azt sajnálnám öregem, sajnalnám.. 
- Hát talán alól a botból vágatnál le, Arisztid? " 
-Ugyan Egon, de mikor nem alól hosszu..., ; ; 

x 

- Holnap jubilál a háztartási alkalma kottunk. 

.
 a
 

vol e Hát ez meg hogyan lehetséges? Hi. szen csak ötödik éve, hogy férjhez mentel ik Igaz, de holnap áll szolgálatba a hu- "zontötödik leányunk. 

- Mibe kerülnek ezek a cukorkák? 
- Hat darab öt fillér fiacskám. 

Hatot ötért? Akokrt ehát ötöt négy ért, négyet háromért, hármat kettőér, ket. 
tőért, kettőt egyért s egyet.... semmiér. Hm Akkor csak egy cukorkát kérek. 

* 

Miért nem köszönsz te mostanában 
Braunnak? 

sépe Ez a fickó a legutóbbi utájáról egy 
1 peslapot küldött, amelyre csak ennyit irt: 
"szeretném, ha itt lennél. Barátod Braun- 
- Dehát ez csak nem ok arra... 

t
t
i
l
i
i
t
e
 

1 

A mult esztendő pünkösd vasárnapjaán 
egy meleg nyáreleji napon - sohsem telej- 
tem el, amikor Románia királynője igy mu- 
tatta be legfiatalabb leányát, Ileana föner- 
cegnőt az elegáns Krantz Ambassador szalló 
szalonjában: 
- Itt van a drága, kékszemü gyermek! 
„Kékszemü gyermek". Ezt a cimet vi- seli Románia poétalelkü királynöjenek egy 

remekbeszőtt költeménye is, amelyet leg. 
utóbb a bécsi „Existenzschutz" irodatmi es- 
lyének csemegéül szolgáltak és amely 1ro- 
dalmi eseményről annakidején részletesen 
beszámoltam a romániai sajtóban. 

most a mödlingi Park-strassen a Rosegger- 
utra törtetek, hogy Ileana főhercegnő szive- 
lyes meghivásara megjelenjek szine előtt, - 
vastag, puha bótakaró boritja az utat és 
a szürke égről nehéz nagy hoszemek szall- 
nak alá, a Szt-Ottmar templom, a „hazak" 
palatetői, a zöld fenyőágak mind ugy feste- 
nek, mintha valami mesebeli kéz cukorral! 
hintette volna be őket. 

Csakhamar eljutok Antal főherceg és 
Heana főhercegnő villájába a Rosegger-utra 
már bennt is vagyok a hatalmas, pazar be- 
rendezésü könyvtarszabában, ahol a mult 
év augusztusában szemtől-szembe állottam 
Románia királynőjével, Máriával. A szoba 
tele van a királyi család fenyképelvel, söt 
itt van már a legifjabb Habsburg főherceg 
a bájos, aranyos István portréja is. 

A szomszéd szobából a rádió déli hang- 
versenye hallatszik és pillanatok mulva nyi- 
lik az ajtó és előttem áll fekete-fehér ru- 
hában, egyszerüen és mégis fenségesen a 
szinte bakfis-szerü, karcsu Ieana fóherceg. 
nő. Szép arcának nemes vonásaiból, nagy, 
kék szemek csillognak s hatásos kontrasztot 
adnak a hullámos, gesztenyebarna bubitri. 
zurájához. 
- Bemutatom önnek az én kis Istvan 

kámat - és máris lekötelező szivélyesseg- 
gel invitál beljebb a hallon keresztül a vilá- 
go0s, ragyogó gyermekszobába, ahol az egyik 
kis sarokban István főherceg egy fehér szö 
nyegen fekszik égszinkék pizsamában, fehér 
kis kötött cipők vannak parányi lábain. A 
falról az orleansi amazon arcképe néz le tel- 
jes fegyverzetben. 
- Habsburg István főherceg nagy hös 

lesz - jósolja a nörsz. 
Ieana főhercegnő magához emeli a jövő 

hősét, kedves bájossággal babusgatja, ölel- 
geti. Szinte ugy látom magam előtt, mint 
Rafael Madonnájának megtestesülését. 

A Darling ismét a nörsz gondjaira ma- 
rad és már indulunk feljebb a főhercegnö 
mütermébe. Egy csodálatosan szép csendélet 
az első, még íriss, alig pár órája befejezett 
festmény az első, ami szemembe ötlik. 

A könyvtárszobába visszaterve, lleana 
hercegnő müűvészi törekvéseiről beszél. 

Az Ascot melletti Heathfield-i intézet- 
ből minden héten Londonba utazott és szor. 
galmasan vette a rajzleckéket Anglia leg- 
nevesebb karcmüvésznőjétől és már 

Bukarestben is tanitványa volt Steriardi 
müvésznek, később a piasztikát a hires 
román szobrásztól, Jaleától tanulta. 
Egy nagy albumot tár elém, tele szob- 

rainak ragyogóan sikerült és nagy tehetse- 
gének számot adó fényképekkel. 

Ott látom Mária kiralynönek, Elena 
Petrescunak, a román keresztény nőmozga- 
lom vezetőjének szobrát, amely még Buka- 
restben készült. Sok szobor a Fekete-tenger 
melléki Balcicban készült Mária királynő 

. ak ; 
ponmuác iyaralójában. 

Balui-tar áa leana főharcagne 

Azóta kilenc hónap telt el es amikor 

Ileana tőhercegnőnél, 
aki a modern kor szorgalmas 

szobrászművésze 
A Hatal román lőhercegnő nyilatkozik hazájáról, honvágyáról, munkájáról és szép gyermekéről 

legcsodásabb alkotása: egy tengermelleki 
halászház és itt készült egy hadihajó, tiszt- 
jeivel együtt, amely a királynő testörseget 
alkotva, horgonyozott itt annakidejen. itt 
vannak Simonica hadnagy, Receanu töhad- 
nagy, Paisi kapitány szárnysegéd szobral, 
majd egy török leány, sok török gyermek 
majd elém tárja egy plakett reprodukcióját, 
amelyet saját eljegyzésére készített s amely 
férjével együtt ábrázolja. Ezt vőlegenyenek 
dedikálta és most ott függ talizmánkent a 
mödlingi kedves vilában. Egy gyöngyökkel 
övezett plakett, amely a tengerészek patro. 
nusát ábrázolja, e felirást viseli: „Dei Mater stella Mares ora pro nobis". Ennek kicsinyi- 
tett mását ott látom egy kis aranylancon 
a főhercegnő alabástromos nyakán. 

De itt van a fiatal müvésznő remekbe- 
szabott szobra királyi atyjáról: Ferdinand- 
ról. majd elémtárja utolsó müvészi alkotá- 
sát is: első szülöttjének fejéről készült mo- 
delljét. 

Megtudom, hogy Mária királynő tavasz. 
szal Marokkóba igyekszik s erre az utra a 
fiatal főhercegi pár is elkiséri. 
- Hamar visszatérek mondja a fő- 

herceznő - vár az én aranyos kis fiam, Ist- 
ván. 
- Megvallom - feleli kérdésemre -- 

sokszor elővesz a honvágy, ilyenkor szeret- 
nék hazámba repülni, bár Ausztriában iga- 
zán második hazámra találtam, Nagyon sze. 
retem az itteni népet. 
- Naponta uszok a mödlingi uszoda. 

ban - mondja tovább - télen sokat kor- 
csolyáztam. Sokat olvasok. Kedvenc olvasmá 
nyaim Dickens, Thackerey, Baring, Gals- 
wWorthy regényei. 

Kis román akcentussal, szinte folyéko- 
nyan beszéli a német nyelvet. 
- Egy azonban mégis hiányzik itt ne- 

kem - mondja végezetül - bukaresti tars- 
nőim, a bukaresti női cserkész-légió, ame. 
lyet én hivtam életre, a Camping. Ma már 
4000 tagja van a csapatnak. 
- Most pedig sietek vissza az én Istva- 

nomhoz - mondja bucsuzóul a szé 
Ileana főhrcegnő-szobrászmüvésznő... 

Megátkozta a munkácsi 
csodarabbi a Fox- 
filmtársaságot 

Lánya esküvőjének különös 
epilógusa 

Budapestről jelentik: Kozöljünk egy 
exotikus hirecskét is: nagy bajban van a 
munkácsi csodarabbi, akinek leánya nemrég 
ment férjhez hetedhétországra szóló ünnep- 
ségek között. Az esküvőre ugyanis a Hox- 
világhiradó is elküldte az operatorjét s a 
jó, öreg rabbi is belebeszélt a gépbe. Emuatt 
most rettenetes támadást intéztek ellen, mi- 
re a rabbi sürgönyözött Foxéknak, hogy az 
egész filmet azonnal semmisitsék meg, ami. 
ről persze Foxék hallani sem akarnak. Spira 
a munkácsi csodarabbi erre megátkozta nem 
csak a Fox-társaságot, de mindazokat, akilr 
a filmet tilalma dacára meg merészelnék z 

anamunazamzanmnazanumanazmozzanaa 
- Karlisbad tele van német menckül. 

tekkel. Karlisbadból jelentik: Az idén korák 
kezdődött a szezon. Karisbadban ugyanis 
március végén egyetlen kiadó szobácska sin 
csn Egész Karlsbad tele van németországi 

elkol. 
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Belegázolt a multamba 

Syia a lenyérjös 
. Vagyis elmenteim egy tenyer 

jósnőhöz. Sokat hallottam a tudományo
s 

kézolvasásról, elhatároztam t
ehát, hogy meg 

ismerkedem a jövőömmel. 

Igy kapóra jött a követke
ző apróhirde- 

tés: Tudományos kézolvas
ás. A világhirü 

Mm. Syivia ujból fogad 1
1-től 7 óráig na- 

ponta. Vasárnap kivételével. 

Felültem egy barátomma
l a villamosra 

Ss elmentem a jelzett helyre. 

összeszedtem maradék erőm
et és bará- 

tom belökött az ajtón. Jobb
ra mentem, az- 

tán balra mentem a sötét előszobaban. A 

fogam vacogott és ereztem,
 hogy rettenetes 

jövő vár reám. 

Beléptem kisérőmmel egy s
zobába, ahol 

egy csinosnak mondott, hatarozo
ttan jöre- 

gedő, szőkülő haju Sybilla 
ült, egy könyvek- 

Eel telerakott asztalnál. A b
arátom is velem 

volt, de őt kiküldték. (Tudvalevőleg a jós- 

aők csak egynek szeretnek jó
solni egyszer- 

re, tanuk nélkül, mert u
gy hitelesebb). 

A jobb kezébe vett egy nag
y nagyitót, 

a bal kezébe vett egy kis nagyitó
t, aztán az 

asztalon fekvő mutatópálcára
 nézett és nem 

tudta, hogy hova vegye, majd
 hirtelen, enei 

gikus mozdulattal, a nagy nagyitót letette 

a kezéből, felvette a mutatópál
cát, átvilági- 

totta a tenyeremet, nyársra szu
rta és - a 

jövőmbe látott. 

ön tizenhároméves koráig sulyos be- 

tegségeken esett keresztül. Önt meg fogja 

ssalni a felesége. Az Ön családj
ában minden 

Ki hirtelen hait meg, de az ön é
letkora hat- 

vanhat év. 

- kKét gyereke lesz és már most
 is van 

És a fegyencek nem allanak hátsó la- 

bukra, mint a vadállatok és nem narapnak
, 

nem onacanak nem támadjak meg idómi- 

tójukat. 
Mennyiwel tökéle...bb prosukciója az 

az idomitásnak, mint amit a cirkuszban 
ia- 

tunk. Mennyivel konnyebb a munkája an- 

nak, aki egy tucat oroszlánnal, tigrissel és 

tarkassal piramit allit, vagy az oroszlan 

hal birkozik, ökle vagy s fejét az oroszlan 

szájába dugja be. Mert hiszen azok az 
el- 

korcsosult vadaállatok, amelyek az állatker- 

tek ketreceiben járnak többé-kevésbé 
dühö- 

Sen fel és alá, születésük percetől kezdve 

erre a teljestményre gannak idomitva. 
Meg- 

tanulták, hogy vak eszközei legyenek 
tanitó- 

mestereiknek. 
Mig az ember, a fegyház mühelyenek 

padjai mellett dolgozó ember végtére is ls- 

ten szabad ege alatt nőttek fel, várt szagol- 

tak és saját testvéreiket pusztitották 
el, te- 

uát vadabbak és elkeseredettebbek ama- 

zoknál. 

Képzeljünk el egy tömeg embert, 
a tár- 

sadalom legpiszkosabb, legaljasabb 
salakját. 

(Amelynek soraiban egy apa 
vagy egy anya 

gyilkos még a jobb osztályhoz 
tartozik. En- 

nek a társaságnak az elittjéhez. 
Eimbereket, 

akiket álettogytiglani büntetésre iteltek es 

akik nem reménykedhetnek már 
semmi vé- 

Jetlenben, semmi kegyelemben, 
semmi kKö- 

nyörületben, hanem érzik, tudjak, 
hogy ele- 

tük utolsó napjáig a börtön falait togjak 

aguk körül látni. 

í 

néhány. Harnuncéves korában nag
y sikerel 

lesznek. Huszonnyolcadik eletéve kntikus 

esztendő. Beteg lesz, sulyos csapasok I08- 

ják érni, de huszonhatéves korában 
megnő- 

sül. Jelenleg szividegessége és vegeb
aja van. 

(A vesémbe látott, meglátta a tenylegesen 

létező két vesekövemet. 

solta: hogy parkett-tancos volt, nogy egy 

év mulva el fog válni a feleségétől
 és nogy 

a nyolcvanhétéves édesanyja ideges. 

Nekem ez alkalomból utoólag megemli- 

tette, hogy tehetséges karikaturista vagy
ok 

(Lehet, hogy igaza van. Még nem 
próbáltam 

de mindig éreztem, hogy pályatéves
ztett em- 

ber vagyok). lüzenkivül telralalói kepesse- 

gemet emelte ki. 

Feltaláltam magam és - megléptem
 

Es most mégegyszer kihágok. Meg- 

jósolom, hogy Madame Syivia kihág
ott es 

ki fog hágni ezután is, mert kihágást
 követ 

el az, aki pénzért jövendőt mond, anelkül, 

hogy annak teltételes és estleges i
gazságat 

kihangsulyozná: Madame Sylvia, alias Se- 

dow, ezt tette: Jósolt, jövendőbe lá
tott, mul- 

fat idézett; a tenyeremből akarta 
megalla- 

pitani az életem folyását, bekövetkezen
dő ha 

lálomig. 

De ez nem sikerült neki, legalább is a 

multra vonatkozólag nem. "lizenharomeves 

koromban atléta voltam és az 

Orvosok az egeszség mintaképéül 
allitottak 

oda a kortársaim elé. Nem nősülhetek meg 

a huszonhatodik eletevemben, mer
t harminc 

egy vagyok és három éve nős. 

világhírá kalandor-kírá ly ízgalmas szé.hámosság
ai 

e fegyházigazgató 

missziója 
A szabadságot élvezők közül ki 

az, aki 

eltugga képzelni, mit érez egy ol
yan emwber, 

akit élettogyaglani Iogyhazra "
eltek? Mit 

érez egy olyan ember, aki a sz
abadságában 

olyan szabadnak érezte magát, 
olyan szaba- 

don mozgott, hogy nem ismerte 
el maga fö- 

lött a törvényt és akinek ott, 
ahol milliónyi 

ember elegendő helyet talált ma
gának a meg 

élhetésre és nem keresztezte e
gymás életut- 

ját, ő neki nem volt elég a hely? M
it érez 

egy ilyen ember, amikor a háa
rom coll vas- 

tag vasalt, nehéz tölgyfa ajtó p
ezáródik mö- 

götte, csak a félméter vastag
 kopár tégla- 

falat, meg a karvastagságu va
srudakkal el- 

zárt ablakokat látja maga K
örül anéikül, 

hogy reménye is lenne ahoz, 
hogy az ajtó, 

a fal, az ablak valaha is végleg
 megnyiljek 

előtte. 

Es ehez az emberhez másn
ap reggel az 

első retenetes éjszaka után 
bemegy a fegy- 

ház igazgatója egészen egyed
ül, minden ki- 

séret, fegyver nélkül, mert m
eg a sétabot- 

ját is kint hagyja az ajtó előtt
, beteszi ma- 

ga mögött a nehéz tölgyfaa
jtót, vagy vas- 

ajótt, leül a fegyenc cellájanak székére es 

megkérdezi, hogy az az embe
r, akinek mincs 

foglalkozott az első 24
 órában. 

ban bejelentette, hogy a jövő évben két uj 

Ezek után bejott a barátom és neki Jó- 

többe mitől félnie, nincs mit vesztenie, de 

nincs is mit remélnie, vagy ny
ernie, hogy 

aludt az éjszaka, hogy érzi magát. mivel [ 

Piccard professzor 
két ujabhb sziratoszféra- 

repülésre készül 
Londonból jelentik: Piccard, a világhi. 

rü belga stratoszféra repülő előadást tartott 

az angol Tudományos akadémián. Hladasa. 

repülest hajt végre. Az egyiket Brüsszelből 

a másikat Csikágóból. 

e... 

Béke van 
és Jegyverkeznek 

Tizenöt éve „dul" a béke a nagyvuág. 

ban. És Európa, Azsia, Amerika minden 

pontja parazsat rejt maga alatt. Ime róvid 

s futó képünk a legujabb vilageseményekről 

Franciaország: Parisban megszavaztak 

a köztisztviselők fizetésének csökkentesi ter. 

vét és mindenütt takarékoskodni fognak. E4 

hát a gyoztes es sarcot kapo rankhon, 

Igaz agyan, hogy például a hadikiadások te 

rén leszavazták a takarekosságot célzó tör. 

vényjavaslatot. Fegyverkezesre Kkell és Van 

nz. 
! 

Anglia: Fegyvergyáramk teljesen üzem 

ben vannak! - jelentette ki egy angol mi- 

niszter az angol parlamentben. A Kina 
ja: 

pán között duló háboru szolgáltat „anyago
t 

a fegyvergyártásra. Japan sokmillió ertek
ü 

hadianyagot vasárolt. Igaz, nogy most - 

ugylátszik már szünöben a tegyverre
ndel 

a nagy angol lapok harcot inditotta a Ja: 

pánba irányuló fegyverszállitás ellen. 

Jugosziávia: Nőöttön nő a szuronyerdő 

körülöttünk. Olasz hiradás zerint Csenszlo 

vákia nem kevesebb, mint 2600 vagon 
legy 

vert és municiót szállitott az utóbbi ideb 

Jugoszláviába. 

És beszél, beszél egy féelóra ho
sszat ez 

zel a minden vadállatnál elszántabb bestlat 

val, mig napbarnitotta, vagy a szenved
ések- 

kel sápadt arcán a könnyek végig
peregnek, 

talán első alkalommal egész vad élete f0- 

lyamán. És mikor a fegyházigazgató az al 

tóbol mégegyszer visszaköszön, elhagyja 4 

cellát, akkorra megtörtént a csoda, a 1
eg 

vadabb bestia, az emberiségéből kiv
etközoti 

ember megszelidült, megtört. 4 

Ezért értkető az, hogy ezeket az embe
 

reket, még ha tömegben vannak 
is egyetleű 

tekintettel és néhány nem mindig barátsa4 

gos, udvarias szóval egy olyan fegyőr, nun!
 

amilyen engem fogadott, irányitani, 
kormai 

nyozni és rendben tartani képes. 

Fegyházi életem második napjan az 

igazgató engem is meglatogatott, erdekio- 

dött aziránt, hogy aludtam, a lelkemr
e be 

szelt, amig könnyek szoktek 
a szemenbe 

és amikor elbucsuzott tölen, meg ekülő 

zokogtam, fejemet az asztal széelére najtva 

ez igazgató 
nemes munkatóársai 
Amennyire az igazgató értette annak a 

módját, miképen lehet a fogoly lelkét 

gyógyitani, ugy faradozott állandóan a feg
y 

ház orvosa, dr. Krutyel azért, hogy 
a betes 

fegyencek testét meggyogyitsa. 
Le Bez 

dom irni, mennyire értett ahoz ez a dokt 
hogy a legkeserübb orvosságot is megéd 

sitse jó, meleg, résztvevő szavakkal. BüS 

ke is volt rá, hogy az ő intézetében
 a legők 

kább esetben fordult elő halále
set. ml 

Az emberek megjavitásának ki
mosdl! 

tatlanul nehéz munkájában a harma
dik 

vVetséges társ a pap volt. Még pedik 

egyik pep. felekezetre való tekintet 

úFelyt. köv.) 
, 
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Zzelefzki faga 
De a vizsgálat során mindjobban beigazolást nyer azt a tény, hogy nagyszabásu meg- 
vesztegetések történtek. - Sokan már meghaltak s igy nehézségek merülnek fel a 

bizonyitások során. - Okmányok, amelyekért 70 milliót kértek Zeletzkitől 

A hatóságok a Zeletzki-féle ügyben igen 
érdekes adatnak jutottak a birtokába. Ze- 
letzki egyelőre tagad. Azt a memorandumot, 
amelyet két nappal ezelőtt fogságában szer- 

kesztett a király elé akarta terjeszteni. Eb- 
ben a memorandumban többek között azt 
irta, hogy mindig ugy viselkedett, mint egy 
igazi jó román. 

Pomponiu ezredes egyébként érintkezes 
be lépett a Skoda-gyárral, hogy megszerez- 
zék a nyomozó hatóságok Zeletzki levelezé- 
sének siffre-kulcsát. A hatóságok megálla 
pitották, hogy szó van egy nagyarányu ok 
levélhamisitásról is, amelynek középpontjá 
ban egy Saligni nevü orvos szerepel. Sahgn 
neve nem ismeretlen Nagyváradon. Az im- 
perium-változás első esztendejében 

hosszabb időt töltött Saligai Nagyvára. 

a Jorga-kormány idején Saligni feljelentést 
tett a Skoda-ügyben, de adatait csak néhány 
millió ellenében volt hajlandó kiszolgaltatni. 
Amikor Saligni meghalt, levelezése kozött 
olyan iratokra bukkantak, amikből kitünt, 
hogy a kompromittáló adatokat 

Saligni 28 millió lejért a Skoda-gyárnak 
adta el. 

Most tisztázzák „S" ezredes szereplését, aki- 
ről megállapitották, hogy okiratokat adott 
el Zeletzkinek 24 millió lejért. Később is- 
mét több fontos okmányt szerzett be, de 

ezeket csak 70 millióért volt hajlandó 
átengedni Zeletzkinek, aki csupán har- 
minc milliót igé-t. 

8" ezredes közben megbetegedett és az ok- 
1 zzatan 

500 lei pénzbirsá 
bélyegnyalásért 

Nagyvárad, marc. 29. 
Popa István gyantai biró és postames- 
ter ügyét tárgyalta a törvén yszék. A posta- 
mestert azzal vádolták, hogy a levelekről 
Menyalta a bélyegeket. A biróság ezért 500 
lej pénzbüntetésre itélte Popát. 

Megnyilt Párisban anemzet- 
közi petroleumkonferencia 

Páris, márc. z9. 
Szerdán délelőtt Párispan megnyilt a 

nemzetközi petroleum-konferencia, A kon- 
ferencián számos termelő és finomitó gyar 
képviseltette magát. 

Az egyesületek 
csak olyan csapatokkal 
látszhaínak, amelyek tag 

jai a szövetségnek 

A kerületi futballszövetség legutóbbi 

lülése alkaimával ujból a legayomatékosab. 
ban megtiltotta az egyesületeknek, hogy 
olyan csapatokkal mérkőzzenek, melyek nem 
tagjai a szövetségnek. Különösen a videki 
csapatok ellen szól ez a tilalom, amelyek 
teljesen szelektálva müködnek, nem akarnak 
belépni a szövetségbe, hogy a tagdijfizetési 
kötelezettségeiktől megszabaduljanak. Ezek- 
nek a kisebb egyesükteknek pedig saját er- 
dekük, hogy érintkezésbe lépjenek a szövet- 
ség nagyobb csapataival is, mert máskülön- 
ben egészséges fejlődésről szó sem lehet. 

193s ERDELYI e 
msi MAGYARSAG 

hák bérlője azt hangoztatja, hogy ha a va- 

mányokat egy ügyvédnek adta át, hogy 
semmisitse meg azokat. Az ügyvéd azonban 
ezeket az iratokat eladta három millió lej- 
ért. A sziguranca már a nyomában van en- letzki összeköttetésben allott a GPU-val, 
nek az ügyvédnek. Cavnát a sziguranca kiutasitotta az ország- 

Zeletzki családi élete egyébként nagyon [ból. 

rendetlen volt. Felesége sok ideig egy CavV- 
na nevü görög állampolgárral élt együtt. A 
hatóságoknak az a feltevése, hogy igy Ze. 

Ford bezáratta angliai 
gyárát Eredmény: fizenöfezer 
munkanélküli Az autókirály hallani sem akar 

a szakszervezetekről 

London, márc. 29. közvetlenül a munkásaival tárgyal. A mun. 
Ford bezáratta angliai gyárát. Ez ösz- kások követelik, hogy a 10 százalékos bérre- 

szesen 15 ezer munkást érint. Ennyien ma- dukciót vonják vissza és Ford ismerje el a 
radtak munkanélkül. Ford kijelentette, hogy szakszervezeteket., 
hallani sem akar a szakszervezetekről. Csak 

tamana 

A bukaresti német követ 
hivatalosan cáfolia anemet- 
országi zsidóüldözésekről 

elteriedt hireket 
Bukarest, márc. 20. 

A bukaresti német követség igen erélyes hangu tiltakozást juttatott el illeté- 
kes külügyi hatoságokhoz és a napilapok szerkesztőihez is. Ebben a leghatarozottab- 
ban kijelentik, hogy nem igazak azok a hírek, amelyek a nemetországi zsidóüldözések- 
ről és a zsidó kereskedők elleni bojkottról Irnak. A német követség kommuünikéje sze 
rint külföldi üzletcsoportok cágalom hadjárata az egész, amelyet abból a celből terjesz, 
tenek, hogy ezzel a világpiacokon a német árut kiszoritsák. 

A váradimunkanélküliek azt kérték, hogy 
májusig tartsák nyitva a népkonyhákal 

Nagyvárad, márc. 29. ! hitelezni. 
A népkonyhák körül megint baj van. A munkanélküliek küldöttsége tegnap 

Most nem az élelemmel, nem az adagok megjelent a városházán és ott azt kérte, 
mennyiségével van baj, de magaval a nép- 
konyhák fentartásával, Az állandó valaszt- 
máény ugyanis ugy határozott, hogy április 
20-ig tartja csak nyitva a konyhákat. Ezzel 
szemben azonban Dancse Jakab, a népkony- 

legalább május elsejéig tartsák nyitva 
a népkonyhákat. 
A küldöttség arra is kérte a város veze. 

tőségét, hogy Dancse Jakabnak utalják ki 
követelése egy részét, neh aprilis elsején 

ros nem fizet, ugy ápriis 1-én bezárja a I bezárja a népkonyhát. 
népkonyhákat, mert nem hajlandó tovabb ! u 

: mn 

Gyujtogató válasz Hitlernek 

Berlin mellett egyre- 
másra égnek az erdők 
Ezerholdas erdők lettek a lángok martalékai 

Berlini jelentések szerint ugy a fővaá- 
ros, mint több nagyobb város közelében 
nagy erdő égések történtek. Igy Stachen 

gelő vált a lángok martalékává. Muggelhetm 
mellett 30.000 négyzetméter terület vált tel 
jesen pusztává. A rendörség bveezette s 
nyomozást, mert valószinü, hogy a gyujte- 

ilében 60,000 négymetméten erdő ém Megtok polilakai okokból követtek al tettülst, 



Allatias kegyetlenségsel 
megöltek egyöregházas- 

párt jebrecenben 
A gyilkosság után a holttesteket ravatalra helyezték, petroleum- 

mal leöntötték és ielgyujtották a gyilkosok 

, Debrecen, márc. 29. 
Borzalmas rablógyilkossagot fedeztek 

fel Beregböszörményben, amely izgalomban 
tartja a környék egész lakossagát. Ismeret- 
len tettesek behatoltak Pál Sándor 73 eves 
gazdálkodó lakására. A gazdát valamint 69 
éves feleségét több kéesszurassal megölték, 
majd a holttesteket az ágyon keresztül he- 
lyezték el, amelyet petróleummal öntöttek 
le. A vakmerő banditák ezután kifosztották 
a gazdálkodó házát, majd a szoba közepére 
ajtó részekből és más deszkákból formáhls 
máglyát épitettek, amelyre elhelyeztek azt 
az ágyat, amelyen a két holttest hevert. A 
szobában nagy mennyiségü petroleumot lo- 

csoltak szét és távozásuk előtt a máglyát 
meggyujtották. 

Pillanatok alatt hatalmas lángnyelvek 
csaptak fel a szobában. A szomszédok lettek 
figyelmesek arra, hogy a ház ablakaiból sü- 
rü füst tör elő. Behatoltak a lakásba, ahoi 
a két holttest már teljesen szénné égett. A 
borzalmas leletről nyomban értesitetteék a 
csendőrséget, amely széles mederben vezet- 

te be a nyomozást. Eddig három gyanus 
férfit vettek őrizetbe, akik a Beregböször- 
mény körüli szőlőkben ólálkodtak. Szerdán 
délután egyébként Debrecenből Beregbő- 
szörménybe érkezett dr. Preiszberger vizs- 

betörés és lopás terheli 
NagyLászlólelkiismeretét 

A kolozsvári rendőrségen beismerte minden tettét 

Kolozsvár, márc. 29. 
, A kolozsvári rendőrség nagyszerü fo-. 
gást csinált az elmult éjszaka. Hosszu haj- 
sza után sikerült elfogni Nagy László hir- 
hedt betörőt, akinek több mint 30 betörés 

és lopás terheli a lelkiismeretét. Az elfogott 
betörő valanaennyi terhére rott lopást beis- 
merte és lakásán a lopott nolmik nagyreszet 
meg is találtak. Nagy Lászlót átadták az 
ügyészségnek. 

Németország a román termeékek importját 

Bukarest, márc. 29. 
A legfőbb kontingentáló bizottság saj. 

nálkozással állapitotta meg, nogy Nemetor- 
Ezág egyes román termékek behozatalával 
Ezemben sérelmes megszoritásokat tett. A 

román kereskedelmi kormány most hasonló 
intézkedésekre készül és a roman-nemet 
vámháboru kitörését elkerülhetetlennek 
tartják. 

lő gáz rombadöntött egy 
angol városban egy épülőházat 

Hét munkás meghalt, husz sulyosan megsebes It 

London, márc. 29. 
Borzalmas robbanás történt Gatesesd 

Városban. Epitesi munkalatok közpen az 
gyik munkás vigyazatlansagból atvagott 
ázcsövet. Az átlyukasztott csövön kiarado 
áz explodalt és romba döntötte az egész 
ázat. A borzalmas robbanás alkalmával 7 
munkás meghalt és 20 sulyos sebesülés tör- 
tént. A mentési munkálatok megindultak, 

ha nem próbálja 

Vegyemn málumk 

örökre szegény ember marad, 
még ma egy állami osztálysors- 
jegyet, minden második sorsjegy 

6 Sorsjegyárak : 

1/. sorsjegy lei 125- 1/2 sorsi lei 500- 
1/ . , 250- /1 legy e 1000- 

Vidékre rendeléseket a megfelelő összeg és 17 lei portóköltség beküldése mellett azonnal teljesitünk. 

Erdélyi Magyarság kiadóhivatala 
Orades, Str. Avram lan 

mert még most is számosan vannak a ro- 
moktól eltemetve. 

Időjárás 
Északi szél, némi lehülés, vál- 

tozó felhőzet, de eső nem valószinü. 

ki szereneséjét! 

bizfosan nyer! 

cu (Kossuth-ucca) 10. 

a a 

Maniu Gyula 
Bukarestbe utazik 

Bukarest, márc. z9, 
Maniu Gyula volt miniszterelnök penteken 

Bukarestbe érkezik. Nagy fogadást készite. 
nek számára hivei és barátai. 

FILMPALACE 

Csütörtök, péntek 

Nagyvárosi hünük 
Főszerepben: Lukács Pál, Gary Cooper, 

Tasnád, márc. 29. 
Erdekes, vidám fogadás mulattatja 

Tasnad lakosságát. Feldhenmm Miklós allas. 
nélküli kereskedősegéd rövid 5 perc letorga. 
sa alatt fogadasból narminc darab rusziit 
evett meg. Az ecetes, hagymás halak egy- 
másután csusztak le a torkán. A nagymeny. 
nyiségü haltól semmi baja sem törtent. Feld. 
heimnak, aki az éjszaka folyamán több liter 
vizet volt kénytelen megiuni. fasnadon 
Feldheim Miklós teljesitmenye oszinte ba- 
mulatot keltett. 

Játék a legyverrel: 
emberhalál 

A jegyző szolgája agyonlőtte 
tegjobb barátját 

Baneasa, márc,. 29. 
Megdöbbentő szerencsétlenség játszó- 

dott le Stoian Tudor baneesti jegyző laká- 
sán. Három szolga a jegyző fegyvereével ját- 
szadozott, amelyben véletlenüi egy golyót 
hagytak. Az egyik trétából társára irányi- 
totta a fegyvert, aki tudva, hogy a fegyver 
töltetlen, kigombolta a ruhját a mellén. A 
következő percben elkattant a ravasz és a 
szerencsétlen szolga hangtalanul esett le a 
padlóra. A golyó éppen a szivébe furódott. 
A gyilkost azonnal letartóztatták és gondat. 
lansagból elkövetett gyilkosságért vonják 
felelősségre. 

darab ruszlit evett 
meg ot percalattegy 
tasnadi mumnkanéelktii 

APROHIRDETESEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 
resztül hozott hirdetés GO Lei. 

HELYI ismerettel biró intelligens ügy- 
nököt keresünk. Cim a kiadóban. 

NADRAG munkás piaci munkára felvé- 
tetik bennt munkára. Trebits, Sánc ucca 
22 szám. 

RAGASZTOK, bukkolók, paszpolozók 
és tisztazók azonnal felvétetnek We-E 
Uri ucca 14. 31* 

UJSAGARUST jó jövedelemmel felve- 
szünk Várad, Szöllős és környékére az Er- 
délyi Magyarság és a Nagyváradi Friss 
Ujsághoz. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Jó JÖVEDELEMMEL keresünk az or. 
szág minden részébe megbizható ujságaru 

sokat és körzeti képviselőket. Ajánlatok az 
„Erdélyi Magyarság" kiadóhivatalához in 
tézendők. 

ZSAK előrajzolva, fonallal együtt (szó- 
nyeghez) legolcsóbban Székelynénél, Royak 
lal szemben, 205 
AAAA AAAzAt 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 


